

HEBI

DAILY

中共鹤壁市委主管主办

国内统一连续出版物号:CN 41-0009
http://www.hebiw.com

2024年3月20日

甲辰年二月十一 星期三
总第10381期 今日四版

《中华人民共和国消费者权益保护法实施条例》公布

据新华社北京3月19日电 国务院总理李强日前签署国务院令,公布《中华人民共和国消费者权益保护法实施条例》(以下简称《条例》),自2024年7月1日起施行。《条例》共7章53条,主要规定了以下内容:

一是细化和补充经营者义务相关规定。二是完善网络消费相关规定。规定经营者不得利用技术手段,强制或者变相强制消费者购买商品或者接受服务。直播营销平台经营者应当建

立健全消费者权益保护制度。三是强化预付式消费经营者的义务。规定经营者应当按照与消费者的约定提供商品或者服务。四是规范消费索赔行为。规定投诉、举报应当遵守法律、法规和有关规定,不得利用投诉、举报牟取不正当利益,侵害经营者的合法权益,扰乱市场经济秩序。五是明确政府消费者权益保护工作职责。

此外,《条例》明确了消费者协会履行要求,细化了消费争议解决相关

扫码收藏
分享
《条例》全文



孙梅君在鹤壁市调研时强调

以科技创新推动乡村产业振兴 以高水平安全保障高质量发展

河南日报消息 (记者 刘婵) 3月18日,省委副书记、政法委书记孙梅君在淇滨区、淇县调研,强调要坚持创新驱动引领,加快乡村产业振兴,深化基层平安创建,为推进中国式现代化建设河南实践贡献力量。

在鹤壁创新城和淇县生物科技企业、智慧农业产业园,孙梅君详细了解科技创新、农产品精深加工、要抓好现代设施农业发展,不断强

设施农业发展等情况。她指出,要紧紧扭住创新这个“牛鼻子”,积极培育战略性新兴产业和未来产业,加强关键核心技术攻关,大力拓展应用场景,加快发展新质生产力。要立足农业资源优势,聚焦农业强省目标,强化科技赋能,协同推进农产品精深加工,延伸产业链、提升价值链,提高农业比较效益和竞争力。要在淇滨区钜桥镇综治中心、周

化国产技术装备升级改造,提高防灾减灾能力。要推动品种培优、品质提升、品牌打造,让百姓吃得更丰富、吃得更安全、吃得更健康。要大力推进“人人持证、技能河南”建设,千方百计拓展农民就业增收渠道。当前,正值春耕备耕大忙时节,要因地因苗抓好春季田间管理,夯实夏粮丰收基础。

在淇滨区钜桥镇综治中心、周

累计垫付3900余万元,帮助961个家庭

我市道路救助基金管理工作获评全省先进

本报讯 (记者 刘倩倩) 道路救助基金的随时护航,为保障人民生命安全和身体健康发挥了重要作用。近日,省财政厅印发《关于2023年度全省道路交通事故社会救助基金管理考核情况的通报》,市财

政局荣获“2023年度河南省道路交通事故社会救助基金管理工作先进单位”称号。这是记者3月19日从市财政局了解到的。

道路交通事故社会救助基金是依法筹集用于垫付本市行政区域内

发生的机动车道路交通事故中受害人人身伤亡的丧葬费用、部分或者全部抢救费用的社会专项基金,旨在帮助道路交通事故中无力支付医疗费的困难群众,兜牢民生底线。据市财政局统计,自2016年道路救

助基金运作以来,我市已累计垫付3900余万元,帮助了961个家庭。

“发生交通伤亡事故后,伤者的抢救刻不容缓,道路救助基金在关键时刻发挥扶危救急的积极作用,及时挽救人民群众的生命。”市国库支付中心主任蔡玉海介绍,近年来,市财政局深入践行“人民至上、生命至上”理念,切实履行救助基金管理职责,下一步,将有效发挥协调联动政策合力,加大政策宣传力度,不断提升高效便民服务水平,推动救助基金更高质量、更有效率、更可持续发展,坚决守护人民群众生命“绿色通道”。

奋力夺取“开门红” 实现“全年红”

浚县快递电商村村通 服务群众零距离

本报讯 (记者 张文渊) “网购的东西多,自从俺村有了这个服务点,不用跑到白寺镇取快件了,之前跑一趟得半小时。”3月19日,在浚县白寺镇左洼村快递便民服务站,货架上整齐摆放着待取的快递,一大早来取快递的村民白东雷告诉记者,现在不出村就能取快递,方便多了。

位于浚县白寺镇的快递电商村村通项目投运以来,不仅释放了农村物流市场巨大潜力,还提

升了快递业务量、打通了消费品下沉“最后一公里”,更大地方便了村民的生活。

据记者了解,浚县快递电商村村通项目总投资2.2亿元,总建筑面积5.7万平方米,主要建设两栋快递周转仓、电商直播中心及配套设施,物流园内三通一达、极兔等多家快递公司的车辆满载各类包裹停在各自点位上,不到半个小时自动设备就扫描识别完第一车8000多件包裹,并将

包裹运送至快递单上的各个地址出货口。

左洼村快递便民服务站负责人邢宪艳介绍:“刚开始分过来的快递每天也就二三十件,后来村民看快递能送到村里了,网购的人就越来越多,现在每天都有二三百件。到了‘6·18’‘双十一’‘双十二’的时候,一天能有四五百件。”

目前,浚县快递电商村村通项目覆盖全县457个村,设有500

多个服务网点,通过不断创新运营管理新模式、优化服务平台,进一步缩短了配送时间,满足了村民日益高涨的物流配送需求。

“我们这个场地每天分拣量在10万到12万之间,每天早上6点到8点分拣一次,下午1点到3点分拣一次。”浚县中达供应链管理有限公司快递村村通园区运营负责人史修峰告诉记者,以前他们是从县城分拣到乡镇,快递到第二天才能送到村里,现在当天到我市的快递都能当天送到村里的服务点,“我们还融合了多个平台,不断缩短派送时间,让快递进村更加快捷。目前正在加快农村物流快递网点布局,全力冲刺首季度‘开门红’,助力‘全年红’,更好满足村民寄递服务需求。”

开发区探索营商环境“最优解”

做好高质量发展“必答题”

本报记者 原昆鹏
通讯员 辛翔

“原来办理一个证照,到窗口等号需要几十分钟,现在只需不到一分钟;原本有些业务要在不同的窗口等,现在自助机器上点一点就能办理……”3月18日,鹤壁经济技术开发区河南华南中星科技电子有限公司相关负责人齐先生兴奋地说。

2023年以来,鹤壁经济技术开发区在全省功能区率先开设“大综合+特色窗口”“涉企服务窗口”,将百余项业务“搬”到“大综合”,并率先

启用“潮汐窗口”“万人助万企”“企业信用”专窗,打造“中原光谷产业园慧政务驿站”,依托自助设备提供24小时不打烊一站式服务,实现一网通办、全程网办的集成式服务。

小前台有大后台,小切口更有大思路。这是开发区服务企业群众提质增速的缩影,也是扎实推进营商环境不断优化的硬核举措之一。

开发区是如何以硬核举措推进营商环境不断优化的?又是如何通过下好营商环境“先手棋”,推动经济发展“全盘棋”的?记者为您一探究竟。

强化顶层设计, 打造丰沃“产业森林”

近年来,开发区坚持发挥经济主阵地、主战场、主引擎作用,锚定“两个确保”,对标“十大战略”,明确了“三区一高地”发展定位,全力以赴促发展、凝心聚力优环境。

优化营商环境,完善体制机制、

强化顶层设计无疑是重中之重。

(下转第四版)

加快打造营商环境“升级版”

山城区持续推进园林绿化提质增效
环境更优美 城市更宜居

市朗诵协会举办“学习雷锋好榜样”主题沙龙
诠释雷锋精神 传递社会正能量 ▶2版

